
Cijenjeni maturanti i budući 
studenti! 
 Nalazite se u prijelomnom razdoblju 
života. Znamo da uskoro završava vaše 
srednjoškolsko obrazovanje i da vam se 
postavljaju brojna pitanja, a jedno od njih je, 
svakako, i pitanje što studirati. Između 
brojnih studija na Sveučilištu u Mostaru 
možete se odlučiti i za studij Socijalnog 
rada. U ovom kratkom  prikazu želimo vam 
pružiti osnovne informacije o studiju 
Socijalnog rada na Filozofskom fakultetu  
Sveučilišta u Mostaru.  
 
Što je socijalni rad? 

Socijalni rad je profesija koja se 
zasniva na humanističkim idealima i 
ljudskim pravima kako su ona koncipirana u 
najvažnijim međunarodnim dokumentima. 
Socijalni rad je praktično utemeljena 
profesija i znanstvena disciplina koja 
promiče socijalne promjene i razvoj, 
socijalnu koheziju, te osnaživanje ljudi za 
njihovo samostalno i slobodno djelovanje. 
Ostvarivanje socijalne pravde, poštivanje 
ljudskih prava, društvene odgovornosti i 
društvenih različitosti su ključna načela 
socijalnog rada. Praksa socijalnog rada 
uključuje rad s ljudima i društvenim 
strukturama kako bi se odgovorilo na 
njihove izazove i povećala njihova dobrobit. 
Takav rad temelji se na znanjima i teorijama 
socijalnog rada i društveno-humanističkih 
znanosti, te znanjima koja proizlaze iz 

kulturoloških specifičnosti različitih društava. 
 
Uloga socijalnih radnika u društvu 

Socijalni radnici mogu imati različite 
uloge obzirom na neke primarne ciljeve 
profesije kao što su: unapređenje kvalitete 
života građana, razvoj punog potencijala 
svakog pojedinca, obitelji, grupe i zajednica u 
društvu, te pitanja ljudskih prava i socijalne 
pravde. Socijalni radnici djeluju kao 
organizatori i pružatelji socijalnih usluga. 
Angažirani su u zastupanju obesnaženih i 
diskriminiranih osoba, grupa ili zajednica. 
Socijalni radnici najčešće imaju ulogu 
voditelja procesa planiranih promjena ili 
pomagača koji se suočavaju s problemima 
svojih korisnika. 

Proces planiranih promjena 
podrazumjeva suradnju između korisnika i 
socijalnog radnika koja je usmjerena na 
zajednički odabran i usmjeren cilj. Važno 
područje djelovanja socijalnih radnika je 
informiranje korisnika o pravima i 
posredovanje za korisnike u ostvarivanju 
prava. 
 
Primjena socijalnog rada 

Socijalni rad se može primjenjivati u 
svim područjima ljudskog života, a osobito: 

 
- u području socijalne skrbi,  
- odgoja i obrazovanja,  
- zdravstva,  
- pravosuđa i lokalne uprave,  
- civilnog društva,  

-vjerskih i humanitarnih zajednica i drugim 
djelatnostima.  

 
Socijalni radnici su najčešće 

zaposleni u javnim ustanovama, ali sve više 
i u organizacijama civilnog društva 
uključenima u rad s pojedincima i grupama 
koje prolaze kroz različite životne 
poteškoće. 

Pomažu osobama koje se suočavaju 
s problemom siromaštva, nezaposlenosti, 
ovisnosti o alkoholu, opojnim drogama i dr. 
Mogu raditi s osobama koje boluju od 
psihičkih bolesti i drugih težih oboljenja, 
kao i s članovima njihovih obitelji. 
 

Značajnu ulogu socijalni radnici 
imaju u području zaštita djece i obitelji koje 
su suočene s osobnim poteškoćama 
izazvanim stresom, obiteljskim nasiljem, 
narušenim obiteljskim odnosima, teškoćama 
roditelja u skrbi i odgoju djece. Socijalni 
radnici često djeluju u području 
institucionalne i izvaninstitucionalne zaštite 
djece i odraslih osoba kojima je zbog 
nepovoljnih životnih uvjeta, bolesti i nemoći 
ili izostanka obiteljske podrške potrebno 
osigurati smještaj u ustanovama socijalne 
skrbi ili udomiteljskim obiteljima. Zaduženi 
su za socijalno planiranje, razvoj socijalne 
politike, administraciju i upravljanje 
socijalnim uslugama. 
 
 
 



O studiju Socijalnog  rada 
 
Obrazovanje socijalnih radnika na 

Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Mostaru 
ostvaruje se kroz kompleksne 
interdisciplinarne studije neophodne za 
brojne i složene uloge socijalnih radnika u 
suvremenom društvu. U tijeku 
petogodišnjeg studija (3+2) studenti ovog 
smjera stječu teorijska i metodološka znanja 
iz različitih znanstvenih područja  među 
kojima iz filozofije, sociologije, političkih 
znanosti, prava i specifičnih znanja vezanih 
uz struku.  

Nastava i ostali procesi učenja 
(predavanja, seminari, vježbe, tutorske i 
mentorske konzultacije, samostalno učenje i 
sl.) odvijaju se unutar 42-tjedne školske 
godine (uključujući i ispitne rokove). 
Ukupno opterećenje studijskim sadržajem 
tijekom jedne školske godine odgovara 
vrijednosti od 60 bodova, odnosno 30 po 
semestru.  
 
Stručni ili akademski stupanj koji se 
stječe završetkom studija 

Nakon završenog preddiplomskog 
studija student ima titulu prvostupnika 
socijalnog rada ili baccalaureus / 
baccalaurea, a nakon završenog diplomskog 
studija titulu magistra / magistrice 
socijalnog rada.  

 
 
 

Razredbeni postupak i uvjeti upisa 
  

Na razredbenom postupku radi se test 
koji obuhvaća pitanja iz hrvatskog jezika i 
književnosti, sociologije i psihologije. 
 Literatura: udžbenici iz navedenih područja 
koji su predviđeni gimnazijskim planom i 
programom. 
  Uvjeti upisa su završena srednja 
četverogodišnja škola i položen razredbeni 
ispit. Detaljnije informacije o razredbenom 
postupku i upisima (vrijeme održavanja 
prijamnoga ispita, upisne kvote po studijima, 
visina upisnine prema načinu studiranja i 
drugo) nakon što se objave u natječaju 
Sveučilišta u Mostaru, bit će dostupne na 
oglasnoj ploči Studentske referade i na web 
stranici Filozofskog fakulteta. 
  

Na studiju Socijalnog rada 
Filozofskog fakulteta u Mostaru u 
izvođenju nastavnog programa sudjeluju 
ukupno 54 suradnika, od kojih je 9 u 
statusu redovitih profesora/ica, 12 
izvanrednih profesora/ica, 13 docenata/ica, 
14 v. asistenata/ica, 7 asistenata/ica.. 
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